

EL IRIS



DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XXV

CIUDADELA, LUNES 29 DE MARZO DE 1937

NÚM. 7.188

C. N. T.

F. A. I.

¿Qué es la Revolución?

En medio del desconcierto que sigue a todo desvertebramiento propio de las revoluciones todas, es preciso responder serenamente a la pregunta que sirve de rótulo y motivo a estas líneas.

Revolución no es una vuelta a la tortilla social: es, en cambio, una puesta en marcha de las cosas y los hombres que estaban detenidos por ligaduras cualesquiera. Revolución es un comenzar a girar, que al principio es sin orden ni concierto, y después—ahora—debe ser coordinadamente, acelerada y continua marcha, día a día, hora a hora, minuto a minuto. Todos estamos ahora engranados a esta colosal maquinaria que surge al romperse las trabas que nos mantenían anulados e impotentes para crear, para aprovechar las fuerzas puras que la naturaleza, o quien sea, pone a nuestro alcance. Revolución es creación y recreación: Revolución es marcha hacia la vida, no hacia la muerte y la ruina. Revolución, es la posibilidad que se ofrece a los mejores y más capaces para decidir los destinos humanos, y decidir la suerte de la colectividad no quiere decir sojuzgar ni anular parte útiles al conjunto, sino procurar por todos los medios inteligentes y sanos la cooperación de todos a la tarea emprendida por unos pocos en las épocas heroicas del reinado terrorífico de la burguesía. Eso es Revolución, eso y sólo eso; lo demás es juego sangriento porque sí, porque se es incapaz de crear, de captar los valores que nos enajenaron otras propagandas u otras circunstancias económicas y políticas. Ser incapaz, hoy, es un delito que debía pagarse con la sanción más dura. Ser incapaz, cuando se decide la suerte de todos y de todo, es UN CRIMEN. Ser incapaz y ser pedantes ya el colmo de lo imperdonable. Revolución no puede ser más que lo apuntado anteriormente. Revolución es empezar a vivir, y vivir, saber vivir, es un arte.

Estas son palabras tal vez viejas, pero dichas con lenguaje nuevo. Dichas con el corazón y con el cerebro. Dichas sin chulería ni rencores vengativos.

Nosotros tenemos el deber de proclamar eso, y de hacerlo cumplir. Porque a nosotros nos pedirán cuenta de las ausencias organi-

zadoras que se noten en la propaganda. Comprended todos la razón que nos asiste y el puesto responsable que ocupamos poniendo nuestra cabeza, la primera, a disposición de la Revolución, si la traicionáramos. Hemos de asentarnos todos sobre las bases firmísimas de nuestras doctrinas y nuestras creencias, comprobadas ya en la práctica diaria y únicas que pueden llevar la Revolución a sus últimas consecuencias y a las posiciones progresivas que todos anhelamos.

Oficinas de Propaganda
C. N. T.-F. A. I.-Barcelona

(De «Tierra y Libertad»).

AL PÚBLICO.

Toda clase de composturas en calzado; teñir y lustrar, pares a medida, lo encontrarán a precios baratísimos en la calle FIVALLER, núm. 1.

Reproducimos de «La Voz de Menorca»:

Información radiotelegráfica

Frente Centro.—Impresión del día

La ofensiva leal en Guadalajara aunque no tan intensa como en los pasados días, se ha reanudado en algunos sectores del frente.

La población de Renales ha sido desbordada. Hay que confesar que los rebeldes ofrecen una mayor resistencia, aguantando en sus posiciones el fuego continuo de nuestra artillería y los bombardeos de la aviación.

Por la parte derecha de la carretera general de Aragón continúa nuestro avance a pesar de los desesperados esfuerzos que realiza el enemigo para detener a las columnas leales.

Los nuestros fortifican y consolidan las posiciones conquistadas, hostilizando continuamente al enemigo.

En el Jarama y en las proximidades del Cerro Pingarrón, los nuestros han castigado al enemigo que intentaba realizar algunos movimientos preparativos de un ataque.

En Avila, nuestra artillería ha continuado cañoneando las posiciones enemigas de Navalperal de Pinares. Se ha observado que en este sector los facciosos se han replegado temiendo un ataque de envergadura de nuestras tropas.

La aviación leal aprovechando la mejora

del tiempo, bombardeó Illescas y el sector de Getafe, ametrallando además a varias concentraciones del enemigo.

Los aparatos rebeldes intentaron bombardear, Alcalá de Henares, Guadalajara y Madrid, siendo ahuyentados por nuestros cañones antiaéreos que les impidieron cumplir sus objetivos, siendo además perseguidos por una escuadrilla de cazas.

En los sectores próximos a Madrid la tranquilidad ha sido casi absoluta.

Un avión faccioso bombardeó nuestras posiciones de Peña Grande y el Pardo.

Continúan pasándose a nuestras líneas numerosos desertores del campo rebelde.

Parte de guerra del frente Centro

Madrid 26 a las 22 horas.—Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes de este ejército.

Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos del campo rebelde. Hoy han llegado a Madrid dos prisioneros italianos capturados en el frente de Guadalajara y un evadido de la misma nacionalidad.

Nuestras tropas continúan consolidando sus posiciones y se dedican a fortificarlas.

Parte de Marina y Aire

Valencia 26 a las 24 horas.—Esta tarde una escuadrilla de nuestros aparatos ha bombardeado Teruel, lanzando 2 bombas sobre las vías del ferrocarril, 4 en la estación y otras varias en los alrededores de la misma.

En los restantes frentes se han prestado así mismo numerosos servicios de vigilancia, reconocimiento y bombardeo.

Parte de guerra del frente de Aragón

Barcelona.—Nuestra aviación ha volado sobre Huesca bombardeando las posiciones enemigas sin atacar a la población civil.

La aviación enemiga ha volado sobre nuestras posiciones del Sur del Ebro, sin consecuencias por nuestra parte.

En los restantes sectores se han registrado ligeros tiroteos y duelos de artillería en For-nillos.

Parte de guerra del País Vasco

Bilbao.—Duelos de artillería en los sectores de Lequeitio y Elorrio.

En Alava, nuestra artillería bombardeó con eficacia las posiciones enemigas de Santa Bárbara y Villarreal.

Se han pasado a nuestras filas algunos desertores del campo enemigo.

El Gobierno de la Generalidad se ha de- clarado en crisis

Barcelona.—Ayer tarde a las seis se reunió el Consejo de la Generalidad, terminando sus deliberaciones a las nueve de la noche.

El señor Sbert, al salir manifestó a los periodistas, que el Gobierno después de aprobar unos veinte decretos, se declaró en crisis.

El señor Companys, manifestó que mañana comenzarán las consultas. Interrogado por los periodistas, dijo que no creía que la crisis quedara resuelta mañana, ni pasado. Hay que hacer las cosas con calma y sin apresuramientos.

Nuestras columnas a 2 kilómetros de Motril

Almería.—La noticia de los victoriosos combates librados por nuestras fuerzas en las proximidades de Motril han causado gran alegría en esta ciudad.

Ayer y después de una enconada batalla fué conquistado por los nuestros el Cerro del Toro, desde el cual se domina por completo a Motril, que se halla a dos kilómetros de nuestras posiciones.

Se confirma la noticia de que los rebeldes están evacuando a toda prisa la población.

Prosigue la ofensiva leal en los frentes cordobeses

Andújar. Prosigue con éxito la ofensiva leal en todos los frentes cordobeses. En todos ellos se ha progresado notablemente efectuándose algunos avances de gran importancia.

En Villanueva de Córdoba el avance ha alcanzado un fondo en dirección a Villaharta, de 10 kilómetros, retirándose el enemigo después de sufrir importantes bajas.

En la carretera de Pozoblanco a Alcaracejos el avance alcanza unos 4 kilómetros.

En Villanueva del Duque el progreso es de unos 5 kilómetros de fondo.

Nuestra aviación ha actuado intensamente bombardeando las posiciones enemigas de Montoro, Bujalance, Alcaracejos, Villanueva y El Carpio. Un tren faccioso fué bombardeado y destruido entre las estaciones de Montoro y Pedro Abad. Nuestros aparatos lanzaron gran número de bombas ametrallando luego en vuelos rasantes las posiciones facciosas.

Castellón y varios pueblos de la provincia bombardeados por hidros facciosos

Valencia.—Durante la noche última 3 hidroaviones facciosos volaron sobre Castellón arrojando varias bombas. Los mismos aparatos lanzaron poco más tarde 6 bombas en Burriana, cayendo todas ellas en el mar.

Durante la misma noche fueron bombardeadas las factorías del puerto de Sagunto.

Ha sido avistado en Benicarló el crucero faccioso «Canarias»

Valencia.—Durante la mañana de ayer fué avistado por los vigías de Benicarló el barco faccioso «Canarias».

El buque pirata navegaba bastante cerca de la costa e iba sin bandera ninguna.

Los criminales aviones negros

Ciudad Real.—Noticias que llegan de Alcázar de San Juan comunican que una escuadrilla de 5 aparatos rebeldes bombardearon duramente la población civil destruyendo varias casas y causando víctimas entre la población civil.

La indignación es grande pues los criminales aviones negros lanzaron sus explosivos sobre las calles de la indefensa ciudad.

Gijón.—La aviación rebelde ha bombardeado durante el día de hoy el puerto de Musel, causando algunas averías en un barco mercante anclado en dicho puerto.

Una organización de espionaje descubierta

Almería.—Después de intensos trabajos la policía ha descubierto una organización de espionaje que se dedicaba a facilitar informaciones a los facciosos. Dicha organización tenía ramificaciones en varios pueblos de la provincia.

Se han efectuado buen número de detenciones.

Una comisión francesa visita los frentes de Madrid

Madrid.—La comisión francesa «Paz y Libertad», ha visitado diferentes sectores del frente madrileño.

En Francia, ha dicho uno de sus miembros al regresar de Madrid, no se tiene idea exacta de lo que es la lucha española. La mayor parte de la opinión se cree aún que la guerra se reduce a tiroteos de casa a casa y luchas parciales en medio de las calles. Que la guerra española sea actualmente una guerra de trincheras más dura que la del 14 no lo concibe actualmente ningún francés.

Antes de terminar, dijo, que le había admirado el espíritu de nuestras tropas, cuyo heroísmo nace del convencimiento de defender una causa justa y del deseo de obtener la victoria a todo trance.

Del Extranjero

Francia adoptará una posición irreductible con referencia a los manejos italianos

Londres.—En los círculos políticos de esta capital se afirma que Francia está decidida a adoptar una actitud irreductible con respecto a las intenciones de Italia en el conflicto español.

Se afirma que Francia manifestará a Italia, que si no impide la salida de tropas para España, el Gobierno francés tomará todas las medidas que sean necesarias para asegurarse

de que el Gobierno de Valencia no será atropellado.

En los círculos londinenses se comenta la noticia, y se cree que es aún prematuro el asegurar si Inglaterra actuará de acuerdo con Francia en la nueva situación que ha planteado la absurda actitud de Italia.

Alemania se solidariza con la actitud italiana

Berlín.—El Gobierno de Alemania ha declarado que se halla completamente de acuerdo con la actitud adoptada por Italia ante el Comité de No Intervención.

La prensa de este capital comenta las declaraciones de Dino Grandi, con las que se muestra en un todo conforme.

La prensa fascista italiana ataca a Inglaterra y Francia

Roma.—El diario «Il Giornale d'Italia» en su artículo editorial critica con violencia la política inglesa que según los diarios fascistas se encuentra completamente falta de sentido y lógica.

Pasa luego a enjuiciar a Francia a la que dedica desconsiderados ataques acusándola de sostener en Londres la farsa de la No Intervención, mientras envía hombres y material de guerra al Gobierno de Valencia.

Un avión correo se estrella contra el suelo

Pittsburg.—El avión correo que efectúa la travesía del continente, ha caído en las proximidades de esta ciudad.

Han resultado muertos sus 13 ocupantes, de los cuales 10 eran viajeros.

Ha sido firmado el pacto de no agresión italo yugoeslavo

Belgrado.—El ministro yugoeslavo de Relaciones Exteriores y el conde Ciano que se encuentra en esta capital, han firmado el tratado de no agresión italo yugoeslavo.

En dicho tratado ambas potencias se comprometen a respetarse sus fronteras y a mantener el actual «statu quo» en el mar Adriático.

Presidarios italianos enviados a España

Ginebra.—Noticias que llegan de Italia dan cuenta de que numerosos presidarios internados en los establecimientos de Gaeta y otros han sido libertados a condición de trasladarse a España.

El número de penados que serán enviados a España en breve fecha pasa de 1.000.

El «Normandie» ha llegado a El Havre

El Havre.—Ha llegado a este puerto el supertrasatlántico francés «Normandie». Ostentaba en su mástil principal el «Blue Ribbon» trofeo que se concede al buque recordman de la travesía del Atlántico del Norte.

En los muelles lo esperaba una gran muchedumbre que prorrumpió en aplausos al fondear el trasatlántico.